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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和８年３月19日（木）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  君嶋 寿男   副委員長  小宅 清史 

     委  員  寺門  勲   委  員  冨山  豪 

     委  員  萩谷 俊行   委  員  遠藤  実 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  大和田和男   副議長  小池 正夫 

事務局長  会沢 義範   次 長  萩野谷智通 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

…執行部より議案６件の追加提出あり 

（２）令和８年第２回定例会会期日程（案）について 

…会期日程案等について協議 

（３）その他 

・全員協議会の日程について 

…事務局より説明あり 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時30分） 

委員長 皆さんおはようございます。 

改選後の初めての議会運営委員会にご出席いただきまして、ありがとうございます。 

私も、10何年ぶりの委員長ということで、小宅副委員長のサポートをいただきながら、

そしてまた、皆さんのお力をいただきながら議会改革を進めていきたいと思っておりま

す。よろしくお願いいたします。 

また、昨日は市内小学校で卒業式が行われました。４月から、市内または市外で中学

校生活を送る、子供・生徒たちは那珂市の宝としてこれからも見守っていきたいと思い

ます。 

さて、本日の会議事件については議案等の追加、令和８年第２回定例会会期日程（案）

についての協議となりますので、慎重なるご審議をお願いいたしまして、挨拶にかえさ

せていただきます。よろしくお願いいたします。 
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ただいまより議会運営委員会を開催いたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開催いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。職務のため、

議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 改めましておはようございます。 

新メンバーによる定例会最終日前の議会運営委員会にご参集賜りまして、誠にありが

とうございます。先ほど委員長からお話があったとおり、小・中学校の卒業式も終わり、

本当に子供たちのために皆様出席されたと思うんです。涙を流されたと思います。また、

私も前議会運営委員長として様々な議会改革を進めてまいりましたが、議会改革の足を

止めることなく、君嶋委員長と小宅副委員長のもと、ますます改革の道を進めていただ

きたいとお願い申し上げる次第でございます。 

今日の案件は数件ございますが、慎重なるご審議を賜りますことをお願い申し上げま

して、簡単でございますが、挨拶にかえさせていただきます。どうぞよろしくお願いし

ます。 

委員長 ありがとうございました。 

続きまして、先﨑市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆さんおはようございます。 

君嶋委員長、小宅副委員長の体制で新しい議会運営委員会がスタートします。これか

らもよろしくお願いをいたします。 

また、卒業式等も本当にご苦労さまでした、ありがとうございました。 

さらには子供たちの給食の関係でちょっとありまして、いろいろご迷惑ご心配をおか

けします。詳しいことは、後ほど説明がありますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、本日の議会運営委員会の開催にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては、連日慎重なるご審議を賜り厚く御礼を申し上げます。ま

た、本日の議会運営委員会におきましては、追加議案６件につきましてご説明させてい

ただきます。今定例会も23日で閉会となりますが、引き続きご審議のほどよろしくお願

い申し上げまして、簡単でございますが挨拶とさせていただきます。 

委員長 ありがとうございました。 

これより議事に入ります。 

（１）議案等の追加について 

資料をご覧のとおり執行部から議案６件が追加提出されました。 

内容については議案書のとおりであります。 
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追加議案については、この後の全員協議会でご説明いただきますが、総務部長から簡

単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 それでは、追加議案についてご説明をさせていただきます。 

令和８年第１回那珂市議会定例会提出予定議案の概要について（追加）をご覧くださ

い。 

追加させていただく議案は、議案第26号から31号までの６件で、全て人事案件となり

ます。 

議案第26号 那珂市副市長の選任、議案第27号 那珂市教育委員会教育長の任命、議

案第28号 那珂市教育委員会委員の任命、議案第29号 那珂市監査委員の選任、議案第

30号 那珂市固定資産評価審査委員会委員の選任、議案第31号 人権擁護委員の推薦に

なります。追加議案は以上となります。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

追加議案については、３月23日の本会議に上程し、委員会付託を省略して採決を行う

ことでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定をいたします。 

続きまして、令和８年第２回定例会会期日程（案）について、事務局から説明をお願

いいたします。 

次長補佐 それでは、会期日程（案）のほうをお願いします。 

まず１番下に記載してありますが、開会前の議会運営委員会、全員協議会を５月26日

に予定のほうをしております。 

表に戻りまして、６月２日、開会から議案の上程、説明となります。 

３日、休会ですが、議案質疑の通告締切りが正午までとなっております。 

４日、一般質問。 

５日、一般質問、議案質疑、議案の委員会付託、請願陳情の委員会付託になります。 

６日、７日が休会。 

８日、こちら一般質問の予備日となっております。 

９日、休会。 

10日、総務生活常任委員会、11日、産業建設常任委員会、12日、教育厚生常任委員会。 

13日、14日が休会となります。 

15日、原子力安全対策常任委員会。 

16日、17日が休会。 

18日、議会運営委員会、全員協議会。 
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19日、最終日となりまして、本会議、委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定と

なっております。 

説明は以上になります。 

委員長 説明が終わりました。 

質疑、ご意見等ございますか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 この会期日程（案）について決定でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）に決定をいたします。 

ここで執行部に関する案件は終了いたしました。 

執行部の皆様お疲れさまでございます。ご退席をお願いいたします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時37分） 

再開（午前９時37分） 

委員長 再開いたします。 

その他について事務局から説明があります。 

次長 それでは、その他の件につきまして、１点目、令和８年度の定例会前々月の全員協議会

の開催日程について、ご説明をさせていただきたいと思います。 

定例会開催月の前々月となります４月、７月、10月、翌年１月の全員協議会につきま

しては、本年度より原則として第４週目の金曜日に開催することとしておりまして、公

務等の都合によりやむを得ない場合については、日程を変更して開催するということに

なってございます。令和８年度日程調整を行いましたが、第４週の金曜日にはもう既に

公務外予定が入っておりまして、令和８年の第４週目の金曜日の開催が非常に難しくな

っております。ただ、事務の円滑化効率化のためにも、日程を決めさせていただきたい

という思いがありまして、大変申し訳ございません。誠に勝手ながら、４月の全員協議

会につきましては、４月28日火曜日、10月28日水曜日、翌年１月19日の火曜日でござい

ます。こちらで予定をさせていただきたいと思いますのでご理解をお願いいたします。

また、７月の全員協議会でございますけれども、令和８年度に議場と全員協議会室の改

修に伴いまして、今のところ開催する予定はございません。ただ、臨時会等を開催しな

ければならない事案ができた場合にはまた別途協議をさせていただきたいと思いますの

で、あわせてよろしくお願いしたいと思います。あと、本年度もそうでしたけれども、

今後の公務の都合によりまして、改めて日程を変更して開催することもございますので、

あらかじめご承知おきいただければと思います。 

最後に、定例会開催月の前月、５月、８月、11月、翌年２月につきましては、従来ど
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おり、定例会開会日の１週間前の開催となっておりまして、変更はございませんので、

よろしくお願いいたします。 

説明は以上でございます。 

委員長 説明が終わりました。 

ご意見ございませんか。 

なければこの件についてはこれでよろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定をいたします。 

議長 私のほうから何点がございまして、ちょっと前委員長からの引継ぎという形で委員長の

ほうに、ハラスメント防止条例が施行されて、これからいろいろなパターンが出てこよ

うかと思うんですけども、そういったものもちょっと議会運営委員会のほうで調査研究

していただいて、運用について細かくしていただきたいということ、政務活動費の話も

ありましたが、紙面の按分ですとかそういったのは勉強会でやるということなので、引

継ぎという形なんですけども、ここからちょっと議長としてという形で少し諮問させて

いただきたいと思うんですけども、所信の中で議会のＢＣＰの話をさせていただきまし

た。その策定について議会運営委員会で進めていただきたいっていうところと、前の議

会運営委員会でお話がありました、大学との連携なんていうのもありまして、茨城大学

とか、あとは包括連携協定の茨城キリスト教大学、常磐大学とかと協定、連携できるこ

とがあるかっていうのもちょっと議会運営委員会で揉んでいただきたいっていうところ

と、あとは、語ろう会の充実ということで、地域ごとですとか、公開の語ろう会という

のも少し調査研究していただきたいと、そのことを諮問させていただきたいなと思いま

すので、どうぞ皆様のご協議のほどよろしくお願い申し上げます。 

また、委員長報告の中にも入れていただいて、諮問があったということを報告いただ

ければと思います。 

以上です。 

委員長 ありがとうございました。 

これについてはどうします。この後の委員長報告でするか、それともこの後、議会運

営委員会を開催した中で、議長からの諮問ということで調査ということで進めていった

ほうがよろしいのか、ちょっと確認させていただきたいと思います。 

皆さんいかがでしょうか。今後、議会運営委員会を開いて調査事項を決定しなきゃな

らないもんですから、ただいま議長から諮問いただいたものを参考にしながら調査の中

に入れていくとか、まずそういう形でとらせていただければ、それで進めていければと

思うんですけどいかがでしょうか。 

次長補佐 先ほど委員長が言ったように、４月に何をやるかっていうのを決めていただく議会
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運営委員会を開催する必要があると思うんですけども、そこで議長から諮問あった部分

も含めて揉んでいただいて、４月の全員協議会で委員長報告する。それか今日、委員長

報告をするかどちらかだと思います。 

委員長 ４月に議会運営委員会を開いて、その中で協議した後、委員長報告ということで進め

させていただきたいと思います。 

議長、よろしいですか。 

議長 はい。 

委員長 そのように決定をさせていただきます。 

そのほかございませんか。 

なければ以上で本日の案件は終了いたしました。 

議会運営委員会を閉会といたします。お疲れさまでした。 

閉会（午前９時44分） 

 

令和８年４月15日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 君嶋 寿男 

 

 

 


